

नेपाल सरकार

सहरी विकास मन्त्रालय

MDAC मा पठाउने दोश्रो चौमासिक प्रगति विवरण

१. आ. व. :-	२०७२/७३
२. मन्त्रालय :-	सहरी विकास मन्त्रालय

क्र. सं.	बजेट उप-शिर्षक नं.	आयोजनाको नाम	आयोजना कार्यान्वयनमा देखा परेका मुख्य मुख्य समस्याहरू	समस्या देखापनुका कारणहरू	समस्या समाधानार्थ गर्न गरिएका प्रयासहरू	प्रतिवेदन अबधि :-	दोश्रो चौमासिक
						मविसस (MDAC) समितिमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरू	समस्या समाधानार्थ सुझावहरू
१	२		३	४	५	६	७
१	३४७०२०	शहरी विकास तथा भवन निर्माण डिभिजन कार्यालयहरू	अधिकांश सरकारी भवनहरू पुराना भई मर्मतको माग आउने गरेकोमा बजेटको सिमितताले गर्दा माग अनुसार सम्बोधन गर्न नसकिएको ।	- पर्याप्त मात्रामा बजेट विनियोजन नहुनु । - सरकारी भवनहरूको Inventory तयार हुन नसक्नु । -मर्मत कार्यको स्पष्ट मापदण्ड तयार हुन नसक्नु -जिर्ण र पुराना भवनहरू	आवश्यक बजेट विनियोजनको लागि पहल भएको । BMIS software तयार गरी भवनहरूको Data Base तयार गरीदै	- कार्यक्रम माग अनुसार बजेट व्यवस्था नहुनु । - सरकारी भवन मर्मत सम्बन्धी मापदण्ड अनुरूप (unfit for purpose, space & safety) अनुरूप नभएका भवनहरू केगर्ने कस्ता भवनहरू मर्मत गर्ने कस्तालाई भत्काउने भन्ने नीतिगत निर्णयहरू हुनु पर्ने ।	आवश्यकता अनुसार बजेट व्यवस्थाका लागि पहल हुनु पर्ने । नयाँ भवन निर्माणको लागि बजेटमा व्यवस्था गर्दै लानु पर्ने
२	३४७०२१	विशेष भवन निर्माण सम्भार डिभिजन	कार्यक्रमहरू विशेष प्रकृतिको (प्रधानमन्त्री, कार्यलय/राष्ट्रपती निवास, मन्त्री निवास आदि) भएको कारण तत्कालै कार्यान्वयन गर्नुपर्ने ।	कार्यक्रमहरू योजनाबद्ध नहुनु । विशिष्ट व्यक्तित्व र सर्वोच्च अदालतका न्यायधीशहरूलाई आवास उपलब्ध गराउन भवन खरिद सम्बन्धी स्पष्ट मापदण्ड नभएको ।	कार्यविधि तयार गरिएको स्वीकृतिको लागि पेश भइसकेको ।	बजेट यथेष्ट हुनु पर्ने (बजेटको सम्बन्धमा जानकारी हुनु पर्ने)	यस प्रकारको कार्यक्रमहरूको बजेट शिर्षक छुट्टै राखी कार्यविधि अनुसारको कार्यक्रममा यथेष्ट बजेट विनियोजन हुनु पर्ने ।
३	३४७१०	आवास व्यवस्था कार्यक्रम	जनता आवास कार्यक्रम कार्यान्वयन केन्द्रिय निर्देशक समितिबाट गा.वि.स. छनौट हुन नसक्नु ।	जनता आवास कार्यक्रम अन्तर्गतका लाभग्राहीको आफ्नो नाममा जग्गा नभएको		जनता आवास कार्यक्रम अन्तर्गत लाभग्राहीको आफ्नो नाममा जग्गा नभएकोले कार्यान्वयन गर्न कठिन	जग्गाको उपलब्धता वारे पहल गर्नु पर्ने ।
६	३४७१६	विशेष भौतिक तथा पूर्वाधार क्षेत्र विकास आयोजना	- साना र छरिएर रहेका कार्यक्रमहरू । हरेक वर्ष नयाँ थप कार्यक्रमहरू माग हुनु । क्रमागत कार्यक्रमहरूमा रकम व्यवस्था गर्न नसकिदा सरकारी लगानी खेर गैरहेको । कार्यक्रम संख्या धेरै हुनु । (१२०६ वटा)	स्थानियस्तर/संघ सस्थाहरूबाट यस्ता धेरै कार्यक्रमहरू माग हुने गरेको । उपभोक्ता समिति गठनमा विवाद । थोरै रकम धेरै कार्यक्रम आ.व. को अन्तिममा थप बजेट निकास र कार्यक्रम सशोधन हुनु ।	मुख्य मुख्य कार्यक्रम बाहेक अन्य स्थानिय स्तरमा लान छलफल भइरहेको । नगर परिषद, न.पा. जिल्ला परिषद, जि.वि.स.बाट अनुमोदन भएका कार्यक्रम मात्र समावेश गर्ने नीति लिइएको ।	कार्यक्रम संख्या धेरै हुनु ।	यस प्रकारका कार्यक्रम संचालनको लागि नीतिगत व्यवस्था हुनु पर्ने । स्थानीय स्तरमा लानुपर्ने (मठ, मन्दिरहरू)
७	३४७१६	सघन शहरी विकास आयोजना	बजेट सुनिश्चित गर्ने नसकेका कारण बहुवर्षिय खरिद प्रकृतियामा जान नसकिएकोले वार्षिक रूपमा प्राप्त हुने बजेटको आधारमा खरिद प्रकृतियामा जानु पर्ने बाध्यता।		न.पा./कोरीडोरहरूको आवधिक योजना तयार गरी डि.पि.आर तयार भएका कार्यक्रमहरूमा मात्र लगानी गर्न थालिएको । वार्षिक कार्यक्रममा नै योजना छनौट गरी उल्लेख गर्न थालिएको ।		पूर्वाधारको लागि बजेट व्यवस्था हुनु पर्ने ।

क्र. सं.	बजेट उप-शिर्षक नं.	आयोजनाको नाम	आयोजना कार्यान्वयनमा देखा परेका मुख्य मुख्य समस्याहरू	समस्या देखापर्नुका कारणहरू	समस्या समाधानार्थ गर्न गरिएका प्रयासहरू	मविसस (MDAC) समितिमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरू	समस्या समाधानार्थ सुझावहरू
१	२		३	४	५	६	७
८	३४७८७	मझौला शहर एकीकृत शहरी वातावरणीय सुधार आयोजना (STIUEIP)	सहरी सडकको मापदण्ड अनुसार (Right of way clearance) समस्या। स्थानिय बासिन्दाहरूको अनावश्यक माग। समपुरक बजेटको पर्याप्त बजेट विनियोजन नहुँदा दातृ निकाय सँग शोधभर्नामा समस्या।		_मापदण्ड कार्यान्वयनमा स्थानिय तहमा नगरपालिकाको पहलमा प्रयास भैरहेको। _समयमै छानविन गरि टुङ्ग्याउने प्रयास गरिएको।		
९	३४७९०	भवन निर्माण सहिता, सरकारी भवन निर्माण	एकीकृत कार्यालय भवन निर्माणका लागि जग्गा उपलब्ध नहुनु।				जग्गा सट्टापट्टा गर्ने मिल्ने कानुनि व्यवस्था हुनु पर्ने।
१०	३४७९१	विराटनगर चक्रपथ विकास आयोजना	योजना ठुलो भएको सो अनुसारको बजेट व्यवस्था नभएको (विराटनगर चक्रपथ आयोजना- कुल लम्बाई ४२ कि.मि.)	आयोजना अनुसार कार्यालय गठनको लागि प्रयास भएको	आयोजनाको रूप दिनु पर्ने।	छुट्टै आयोजना खडा गरी गर्नुपर्ने।	
११	३४७९२	नमुना एकीकृत बस्ती विकास कार्यक्रम (तराई/मधेश/पहाड/हिमाल)					
१२	३४७९७	गणतन्त्र स्मारक	बजेट न्यून भएको हुँदा कार्यक्रमको लक्ष्य अनुसार कार्यान्वयन गर्न नसकिरहेको।	राष्ट्रिय प्राथमिकतामा नपरेको (गणतन्त्र निर्माण सम्बन्धमा प्रष्ट नीतिगत व्यवस्था नहुनु र लागतको आधारमा अत्यन्त न्यून बजेट विनियोजन)।	नीतिगत व्यवस्था र लक्ष्य अनुसारको बजेट निर्माण सम्बन्धमा प्रष्ट नीतिगत व्यवस्थाको लागि पहल भै रहेको।	प्रष्ट नीतिगत व्यवस्था नहुनु र लागतका आधारमा पर्याप्त बजेट व्यवस्था नहुनु।	राष्ट्रिय प्राथमिकतामा पर्नु पर्ने (प्रष्ट नीति तथा पर्याप्त बजेट हुनु पर्ने)।
१३	३४७९०९	नेपाल भारत सिमा एकीकृत जाच चौकी विकास आयोजना	जग्गा अधिग्रहणको क्रममा जग्गा धनीहरूबाट अवरोध तथा असहयोग भएको कार्यक्रम माग अनुसार बजेट व्यवस्था नहुनु।	मुआवजा वितरणका लागि पर्याप्त बजेट विनियोजन नहुनु।	आवश्यक बजेट विनियोजनको लागि पहल भएको।	कार्यक्रम माग अनुसार बजेट व्यवस्था नहुनु।	आवश्यकता अनुसार बजेट व्यवस्था हुनु पर्ने।
१४	३४७९१६	शहरी सांघीय क्षमता तथा विकास कार्यक्रम	ठेक्का पट्टा र सम्बन्धित सामान खरिद प्रक्यामा समस्या		विभिन्न निकायहरूको बैठक र समन्वय गरी समाधान गर्न प्रयास गरिएको	खरिद प्रक्यामा नीतिगत र व्यवहारिकगत रुपमा रहेका /निर्माण समाप्ती सम्बन्धी समस्या	नीतिगत समस्या समाधानका निमित्त सम्बन्धित ऐन नियममा समयसापेक्ष सुधार गर्नुपर्ने। निर्माण समाप्ती सहज रुपमा उपलब्ध हुनु पर्ने।
१५	३४७९२०	एकीकृत शहरी विकास आयोजना (IUDP)	खानेपानी संस्थासंगको सम्पत्ति दायित्व मुल्यांकन र हस्तान्तरण, धरान सहरी सडकको मापदण्ड (Rights of way Clearance) नेपालगंज, सिद्धाचनगर		राजनैतिक दल, उपभोक्ता र गाविस बीच समन्वयको प्रयास गरिएको। खानेपानी संस्थासंग आवश्यक समन्वय भैरहेको। मपदण्ड कार्यान्वयनमा स्थानिय तहमा नगरपालिकाको पहलमा प्रयास भैरहेको। समयमै छानविन गरि टुङ्ग्याउने प्रयास गरिएको।	खानेपानी संस्थानसंगको सम्पत्ति, दायित्व मुल्यांकन र हस्तान्तरण ; काभ्रे, धरान	खानेपानी संस्थानसंगको समन्वय जारी रहनुपर्ने
१६	३४७९२१	त्रिपद व्यवस्थापन तथा प्राकृतिक प्रकोप पुनःस्थापना कार्यक्रम					

क्र. सं.	बजेट उप-शिर्षक नं.	आयोजनाको नाम	आयोजना कार्यान्वयनमा देखा परेका मुख्य मुख्य समस्याहरू	समस्या देखापनुका कारणहरू	समस्या समाधानार्थ गर्न गरिएका प्रयासहरू	मविसस (MDAC) समितिमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरू	समस्या समाधानार्थ सुझावहरू
१	२		३	४	५	६	७
१७	३४७०२२	काठमाडौं उपत्यका विकास प्राधिकरण	<ul style="list-style-type: none"> निर्देशित जग्गा विकास अन्तर्गत सडक विस्तार कार्यको लागि मुखमा व्यक्ति विशेषको घर जग्गा भएकोले हटाई कार्य गराउनु पर्ने भएकोले सहमति गराउन कठिनाई। व्यक्ति विशेषको घर जग्गा पर्खाल हटाई सडक विस्तार गराउनु पर्ने भएकोले सहमति गराउन कठिनाई 	व्यक्ति विशेषको घर जग्गा पर्खाल हटाउनु भत्काई सार्नु पर्ने भएकोले समस्या रहेको।	स्थानिय उपभोक्ताहरू तथा समिति परिचालन गरि स्थानिय उपभोक्तालाई संलग्न गराई कार्य गराउने गरिएको।	जग्गा अधिग्रहणको लागि आवश्यक बजेट व्यवस्था हुनुपर्ने। विस्थापित हुनेहरूको लागि पुनस्थापना तथा क्षतिपुति उपलब्ध हुनुपर्ने।	पर्याप्त बजेट व्यवस्था भएमा काम हुन जाने। आवश्यक बजेट व्यवस्था भएमा समाधान हुन जाने।
१८	३४७१७२	वाग्मती क्षेत्र भौतिक पूर्वाधार विकास आयोजना	सुकुम्वासी समस्या, मूआब्जा, नदी अतिक्रमण,	अव्यवस्थित वसोवास, नदी अतिक्रमण, आदि	नदी किनारालाई अतिक्रमण गरी बसेका केही घर टहराहरूलाई हटाइ निर्माणका कार्यहरू गरिएको। साथै बाँकी बस्ती, घरहरू हटाउन सम्बन्धित निकायसँग पहल भइराखेको।	सुकुम्वासी समस्या, मूआब्जा, नदी अतिक्रमण,	

तयार गर्नेको नाम, पद र दस्तखत:
मिति:

आयोजना प्रमुखको नाम, पद र दस्तखत:
मिति :

प्रमाणित गर्नेका नाम, पद र दस्तखत:
मिति :

पहिलो प्राथमिकता प्राप्त (PI)आयोजना/कार्यक्रमहरूको आ.व. २०७२।७३ को दोस्रो चौमासिक प्रगति स्थिति, कार्यान्वयनमा देखिएका समस्याहरू र समाधानार्थ भएका प्रयासहरू लगायत सुझावहरू

१. आ.व. ०७२/७३

२.मन्त्रालय/क्षेत्रको नाम:सहरी विकास मन्त्रालय

क्र.सं.	बजेट उपशीर्षक नं.	आयोजना/कार्यक्रमको नाम	आयोजनाको सुरुदेखि हालसम्मको प्रगति स्थिति(%)			दोस्रो चौमासिक प्रगति स्थिति(%)		यस अवधिसम्म हासिल भएको मुख्य-मुख्य उपलब्धिहरू	कार्यान्वयनमा देखिएका समस्याहरू	समस्या समाधानार्थ भएका प्रयासहरू	समस्या समाधानार्थ सुझावहरू	राविससस वैठकमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरू
			भौतिक	वित्तीय	व्यक्तित्व समय	भौतिक	वित्तीय					
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२	१३
१	३४७०२०	सहरी विकास तथा भवन निर्माण डिभिजन कार्यालयहरू	सालबसाली			४४.९७	५०.	२२५ मध्ये अधिकांश कार्यक्रमहरूको खरिद सम्झौता भई कार्यान्वयनमा गएको	अधिकांश सरकारी भवनहरू पुराना भई मर्मतको माग आउने गरेकोमा बजेटको सिमितकाले गर्दा माग अनुसार सम्बोधन गर्न नकिएको।	आवश्यक बजेट विनियोजनको लागि पहल भएको। BMIS Software तयार गरि भवनहरूको Data Base तयार गरिदैं।	आवश्यकता अनुसार बजेट व्यवस्थाका लागि पहल हुनु पर्ने। नयाँ भवन निर्माणको लागि बजेटमा व्यवस्था गर्दै लानु पर्ने।	
२	३४७०२१	विशेष भवन निर्माण संभार डिभिजन	सालबसाली			६३.	४३.	राज्यका विशिष्ट व्यक्तिहरूको कार्यालय/ आवास निर्माण/ मर्मत एवं सरकारी भवनहरू निर्माण/मर्मतका कार्यहरू सुचारु रहेको कतिपय कार्यक्रमहरू सम्पन्न भएको	कार्यक्रमहरू विशेष प्रकृतिको (प्रधानमन्त्री कार्यालय/राष्ट्रपति निवास, मन्त्री निवास आदी) भएको कारण तत्कालै कार्यान्वयन गर्नुपर्ने।	कार्यविधि तयार गरिएको स्विकृतिको लागि पेश भइसकेको।	यस प्रकारको कार्यक्रमहरूको बजेट शिर्षक छुट्टै राखी कार्यविधि अनुसारको कार्यक्रममा यथेष्ट बजेट विनियोजन हुनुपर्ने।	
३	३४७१८६	सघन सहरी विकास आयोजना	सालबसाली			८.	६.	१६ वटा कार्यक्रमहरूको बहुवर्षिय खरिद गुरुयोजना स्विकृत भई खरिद प्रकृया प्रारम्भ भएको। ८३ वटा कार्यक्रमहरू मध्ये अधिकांश कार्यक्रमहरू कार्यान्वयनको अवस्थामा रहेको।	बजेट सुनिश्चित गर्न नसकेका कारण बहुवर्षिय खरिद प्रकृत्यामा जान नसकिएकोले वार्षिक रुपमा प्राप्त हुने बजेटको आधारमा खरिद प्रकृत्यामा जानु पर्ने बाध्यता।	न.पा./कोरिडोरहरूको आवधिक योजना तयार गरि डि.पि.आर तयार भएका कार्यक्रमहरूमा मात्र लगानि गर्न थालिएको। वार्षिक कार्यक्रममा नै योजना छनौट गरि उल्लेख गर्न थालिएको।	पूर्वाधारको लागि बजेट व्यवस्था हुनु पर्ने।	

क्र.	बजेट उपशीर्षक नं.	आयोजना / कार्यक्रमको नाम	आयोजनाको सुरुदेखि हालसम्मको प्रगति स्थिति(%)			दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति(%)		यस अवधिसम्म हासिल भएको मुख्य-मुख्य उपलब्धिहरु	कार्यन्वयनमा देखिएका समस्याहरु	समस्या समाधानार्थ भएका प्रयासहरु	समस्या समाधानार्थ सुझावहरु	राविससस बैठकमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरु
			भौतिक	वित्तीय	व्यतित समय	भौतिक	वित्तीय					
४	३४७१८७	मझौला शहर एकिकृत शहरी वातावरणिय सुधार आयोजना (STIUIP)	५९.५	३२.५	५ वर्ष	१२.	३४. सतह नालाको ९४ कि.मि. मध्ये ४७.५ कि.मि. सम्पन्न। Sewer Line ७८ कि.मी. मध्ये १९.०६ कि.मि. सम्पन्न। Treatment plan को ५५% कार्य सम्पन्न। Auto village निर्माणका लागि intent of contract award जारी भएको Distribution Line १०० कि.मि. सम्पन्न र यस आ.व.मा ११ कि.मि. सम्पन्न ठकुरि गाउँ, कुप्त डाँडा र देविस्थानको ३ वटा reservoir tank निर्माण कार्य ९५% सम्पन्न। देविस्थान पनौतिमा Raw water treatment plant को २२% कार्य सम्पन्न।	सहरी सडकको मापदण्ड अनुसार (Rights of way clearance) मा समस्या। स्थानिय वासिन्दाहरुको अनावश्यक माग। समपुरक बजेटको प्रयाप्त बजेट विनियोजन नहुँदा दातृ निकाय सँग शोधभर्नामा समस्या।	मापदण्ड कार्यन्वयनमा स्थानिय तहमा नगरपालिकाको पहलमा प्रयास भैरहेको। समयमै छानविन गरि टुङ्ग्याउने प्रयास गरिएको।			
५	३४७१९०	भवन निर्माण संहिता, सरकारी भवन निर्माण	सालबसाली			३.	२६. सबै कार्यक्रमहरु कार्यन्वयनको चरणमा रहेको।	एकिकृत कार्यालय भवन निर्माणका लागि जग्गा उपलब्ध नहुनु।		जग्गा सहापट्टा गर्न मिल्ने कानुनि व्यवस्था हुनुपर्ने।		
६	३४७१९२	नमुना एकिकृत बस्ती विकास कार्यक्रम (तराई- मधेश-पहाड-हिमाल)	सालबसाली			७.२	१. ३० वटा न.पा. नभएका जिल्ला सदरमुकाहरुको एकीकृत पूर्वाधार विकास निर्माण कार्यको चरणमा रहेको । ८ वटा स्थानमा एकीकृत घनावस्ती कार्यक्रमको निर्माण कार्यको चरणमा रहेको । ४० जिल्लाको ७२ वटा स्थानमा एकीकृत वस्ती विकास निर्माण कार्यको चरणमा रहेको ।					
७	३४७१९७	गणतन्त्र स्मारक			४ वर्ष	०.१४	६. गणतन्त्र स्मारक तर्फ गणतन्त्र स्मारकको निर्माण कार्य शुचारु रहेको। करिब ८०% सम्पन्न। गणतन्त्र स्तम्भ तर्फ - बृहद्वर्षिय खरिद गुरुयोजना स्वीकृतिको लागि पेश भएको ।	बजेट न्यून भएको हुँदा कार्यक्रमको लक्ष्य अनुसार कार्यान्वयन गर्न नसकिरहेको ।	नीतिगत व्यवस्था र लक्ष्य अनुसारको बजेट व्यवस्थाको लागि पहल भै रहेको ।	राष्ट्रिय प्राथमिकतामा पर्नु पर्ने (प्रष्ट नीति तथा पर्याप्त बजेट हुनु पर्ने) ।		
८	३४७३१६	सहरी साशकिय क्षमता तथा विकास कार्यक्रम	२०	१८.३५	३ वर्ष	२.३८	१८. ६ वटा नगरपालिकाहरुका पूर्वाधार विकासका कार्यहरु भैरहेको । आयोजनाका लागि आवश्यक सामग्री खरिद भएको । अर्बन म्याप तयार गर्ने कार्य भएको । डि.पि.आर. तयारी गर्ने कार्य भएको		विभिन्न निकायहरुको बैठक र समन्वय गरी समाधान गर्न प्रयास गरिएको	नीतिगत समस्या समाधानका निमित्त सम्बन्धित ऐन नियममा समयसापेक्ष सुधार गर्नुपर्ने । निर्माण सामग्री सहज रूपमा उपलब्ध हुनु पर्ने ।		

क्र.सं.	बजेट उपशीर्षक नं.	आयोजना / कार्यक्रमको नाम	आयोजनाको सुरुदेखि हालसम्मको प्रगति स्थिति(%)			दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति(%)		यस अवधिसम्म हासिल भएको मुख्य-मुख्य उपलब्धिहरू	कार्यन्वयनमा देखिएका समस्याहरू	समस्या समाधानार्थ भएका प्रयासहरू	समस्या समाधानार्थ सुझावहरू	राविससस बैठकमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरू
			भौतिक	वित्तीय	व्यतित समय	भौतिक	वित्तीय					
९	३४७३२०	एकिकृत शहरी विकास आयोजना (IUDP)	२८.०३		७३ वर्ष	१०	५१.००	धरान नगरपालिकाको खानेपानी प्रणाली निर्माण, सुधार तथा विस्तार कार्यको Contract Award भई खानेपानी आयोजनाको Contractor Mobilization भई पाइपहरू (करिव १लाख १० हजार मिटर) समेत खरिद गरिएको । • सिद्धार्थनगर नगरपालिकामा १३.४३ कि.मी. सतही नाली निर्माण सम्पन्न भएको • नेपालगंज नगरपालिकामा सतह नाली निर्माण ६० कि.मी. मध्ये हालसम्म ३७ कि.मी. सम्पन्न चालु आ.व.मा ९.४३ कि.मी. सम्पन्न • सहरी सडकको ७.७ कि.मी. मध्ये हालसम्म ६.८३ कि.मी. सम्पन्न । चालु आ.व.मा १.७७ कि.मी. सम्पन्न ।	खानेपानी संस्थासंगको सम्पत्ति दायित्व मुल्यांकन र हस्तान्तरण, धरान सहरी सडकको मापदण्ड (Rights of way Clearance) नेपालगंज, सिद्धार्थनगर	राजनैतिक दल, उपभोक्ता र गाविस वीच समन्वयको प्रयास गरिएको । खानेपानी संस्थासंग आवश्यक समन्वय भैरहेको । मपदण्ड कार्यान्वयनमा स्थानिय तहमा नगरपालिकाको पहलमा प्रयास भैरहेको । समयमै छानाविन गरी टुङ्ग्याउने प्रयास गरिएको ।	खानेपानी संस्थानसंगको समन्वय जारी रहनुपर्ने	खानेपानी संस्थानसंगको सम्पत्ति, दायित्व मुल्यांकन र हस्तान्तरण ; काधे, धरान
१०.	५०११६८.	काठमाडौं उपत्यका विकास प्राधिकरण				६३.	६६.२१	• निर्देशित जग्गा विकास कार्यक्रम अन्तर्गत प्रस्तावित बाटो खोल्ने, पर्खाल सार्ने र लगाउने तथा ग्राभेल गर्ने काम ४.५ कि.मि. सम्पन्न। • सहरी सडक विस्तार कार्यक्रम अन्तर्गत काठमाडौं उपत्यकाको विभिन्न भागमा सडक चौडा गर्ने, पर्खाल लगाउने, सार्ने तथा सुधार गर्ने (क्षतिपुति र योजना तयार समेत) १२ कि.मि. सम्पन्न। • सार्वजनिक जमिनको पहिचान गरि फेन्सिङ्ग गर्ने, देवा पर्खाल लगाउने, सिमा पर्खाल लगाउने, भुँडमा ढुङ्गा विछ्याउने, हरियाली विकास गर्ने काम १३ स्थानमा। • विपद व्यवस्थापन तथा वातावरण संरक्षणको लागि सहरी क्षेत्रमा सार्वजनिक जग्गामा पार्क निर्माण गर्ने कार्य ४ स्थानमा।	व्यक्ति विशेषको घर जग्गा भएकोले हटाई कार्य गराउनु पर्ने भएकोले सहमति गराउन कठिनाई।	स्थानिय उपभोक्ताहरू तथा समिति परिचालन गरि स्थानिय उपभोक्तालाई संलग्न गराई कार्य गराउने गरि गरिएको।	पर्याप्त बजेट व्यवस्था भइ प्राधिकरणको कोषमा रकम जम्मा भएमा काम हुन जाने।	बाटोको सुखमा थप जग्गा अधिग्रहणको लागि आवश्यक बजेट व्यवस्था हुनुपर्ने।
११	३४७१७२	बागमती क्षेत्र भौतिक पूर्वाधार विकास आयोजना	२७.९८	२७.१२	१९ वर्ष	८२.०८	४५	ढल निमोण, नदी तटबन्ध, सडक निमोण	नदी अतिक्रमण, नदी किनारामा सुकुम्बासी वस्तीहरू हटाउन, मुशाब्जा	नदी किनारालाई अतिक्रमण गरी बसेका केही घर टहराहरूलाई हटाई निर्माणका कार्यहरू गरिएको । साथै बाँकी वस्ती, घरहरू हटाउन सम्बन्धित निकायसँग पहल भइराखेको ।		
१२.	३४७३५७	बागमती सुधार आयोजना				८४.६२	८१.६३	ड्याम निमोण, बषोटे पानी सकलन, नदी किनारामा वातावरण सुधार आदी				

नोट :- यो फारम विभाग, केन्द्रिय निकाय वा मन्त्रालयले तेश्रो चौमासिक र वार्षिक अवधिको लागि छुट्टा छुट्टै तयार गर्नु पर्ने

सालवसाली आयोजनाको हकमा महल ४, ५ र ६ भर्नुपर्दैन ।

राविसस समितिको पछिल्लो बैठकभन्दा अधिको बैठकका निर्णयहरूको कार्यान्वयन स्थिति:

क्र. सं.	बजेट उपशीर्षक नं.	आयोजना / कार्यक्रमको नाम	आयोजनाको सुरुदेखि हालसम्मको प्रगति स्थिति(%)			दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति(%)		यस अवधिसम्म हासिल भएको मुख्य-मुख्य उपलब्धिहरु	कार्यन्वयनमा देखिएका समस्याहरु	समस्या समाधानार्थ भएका प्रयासहरु	समस्या समाधानार्थ सुझावहरु	राविससस बैठकमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरु
			भौतिक	वित्तीय	व्यतित समय	भौतिक	वित्तीय					

- १.
- २.

मविसस समितिको बैठकमा भएका प्रमुख निर्णयहरु:

- १.
- २.

तयार गर्नेको नाम, पद र दस्तखत:-

अनुगमन महाशाखा/शाखा प्रमुखको नाम, पद र दस्तखत :-

प्रमाणित गर्नेको नाम, पद र दस्तखत:-

मिति :-

मिति :-

मिति :-

पहिलो प्राथमिकता प्राप्त (P1) आयोजना/कार्यक्रमहरूको आ.व.२०७२/७३ को दोश्रो चौमासिक प्रगति प्रतिवेदन फारम (एउटै व.शी.नं. अन्तर्गत विभिन्न जिल्ला/स्थानमा सञ्चालित आयोजनाहरूको विवरण)

१. मन्त्रालयको नाम :- सहरी विकास मन्त्रालय
२. बजेट उपशीर्षक नं.:-
३. आयोजना/कार्यक्रमको नाम:-
४. यस आ.व.को बजेट:-

(रकम रु. हजारमा)

क्र.स.	व.उ.शी.नं.	आयोजना/कार्यक्रमको नाम	आयोजना सञ्चालन भएको जिल्ला	सुरु मिति	सम्पन्न हुने मिति	कुल लागत	यस आ.व.को बजेट	दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति (%)		वार्षिक लक्ष्यको तुलनामा हालसम्मको प्रगति (%)		कार्यान्वयनमा देखापरेका प्रमुख समस्याहरू
								भौतिक	वित्तीय	भौतिक	वित्तीय	
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२	
१	३४७०२०	शहरी विकास तथा भवन निर्माण डिभिजन कार्यालयहरू	७५ जिल्ला	सालवसाली	२६४६२९	२६४६२९	९८	९०	४४.९७	४९.९२	अधिकांश सरकारी भवनहरू पुराना भई मर्मतको माग आउने गरेकोमा बजेटको सिमितताले गर्दा माग अनुसार सम्बोधन गर्न नसकिएको।	
२	३४७०२१	विशेष भवन निर्माण सम्भार डिभिजन	काठमाण्डौ, भक्तपुर, ललितपुर	सालवसाली	५५८६१०	१९२१०३	९०	४४	६३	४३	कार्यक्रमहरू विशेष प्रकृतिको प्रधानमन्त्री कार्यालय, राष्ट्रपति निवास, मन्त्री निवास आदी भएको कारण तत्काले कार्यान्वयन गर्नुपर्ने।	
३	३४७१८६	सघन शहरी विकास आयोजना	इलाम, धनकुटा, मोरङ, सप्तरी, धनुषा, काभ्रे, काठमाण्डौ, नुवाकोट, पर्सा, मकवानपुर, चितवन, गोरखा, कास्की, रूपन्देही, दाङ, सुर्खेत, बाँके, रोल्पा, जुम्ला, कैलाली, डोटी, बैतडी,	सालवसाली	२०१६२३०.००	४००८०७.००	७५	४.००	८	६.००	१६ वटा कार्यक्रमहरूको बहुवर्षिय खरिद गुरुयोजना स्वीकृत भई खरिद प्रकृया प्रारम्भ भएको। ८३ वटा कार्यक्रमहरू मध्ये अधिकांश कार्यक्रमहरू कार्यान्वयनको अवस्थामा रहेको।	
४	३४७१८७	मझौला शहर एकिकृत सहरी वातावरणीय सुधार आयोजना	मोरङ, पर्सा, रूपन्देही, काभ्रे	आ.व. २०६७/६८	आ.व. २०७२/७३	१०८१३७०	१७८४८७२	८१	०.००	१२	३४.००	सहरी सडकको मापदण्ड अनुसार (Rights of way clearance) मा समस्या। स्थानिय बासिन्दाहरूको अनावश्यक माग। समपुरक बजेटको पर्याप्त बजेट विनियोजन नहुँदा दातृ निकायसँग शोधभर्नामा समस्या।
५	३४७१९०	भवन निर्माण सहिता सरकारी भवन निर्माण	इलाम, मोरङ, धनुषा, काठमाण्डौ, पर्सा, चितवन, गोरखा, कास्की, रूपन्देही, बागलुङ, सुर्खेत, बाँके, रोल्पा, जुम्ला, कैलाली, डोटी, बैतडी,	सालवसाली	३७१४२३१.००	२१८६७३.००	७६	२४.००	३	२६.००	एकिकृत कार्यालय भवन निर्माणका लागि जग्गा उपलब्ध नहुनु।	
६	३४७१९२	नमूना एकीकृत बस्ती विकास कार्यक्रम (तराई/मधेश/पहाड/हिमाल)	इलाम, धनकुटा, ओखलढुंगा, सप्तरी, धनुषा, काभ्रेपलान्चोक, काठमाण्डौ, नुवाकोट, पर्सा, चितवन, गोरखा, कास्की, रूपन्देही, पाल्पा, बागलुङ, दाङ, सुर्खेत, रोल्पा, जुम्ला, कैलाली, डोटी, बैतडी	सालवसाली	२१६३००७.००	४६१५०७.००	६७	१०.००	७.२	६.००		
७	३४७१९७	गणतन्त्र स्मारक	काठमाण्डौ	आ.व. २०६६/६७	क्रमागत रहने	६८९७००.००	११७९००.००	८०	२.००	३	१३.००	बजेट न्यून भएको हुँदा कार्यक्रमको लक्ष्य अनुसार कार्यान्वयन गर्न नसकिरहेको।
८	३४७३१३	शहरी साशकीय क्षमता तथा विकास कार्यक्रम	भूपा, सुनसरी, धनकुटा, पाल्पा, बागलुङ, कास्की,	२०११ अक्टोबर	२०१६ जुलाई		७५६२७६.००	८१	४.००	१४.७७	१९.	
९	३४७३२०	एकिकृत शहरी विकास आयोजना (IUDP)	सुनसरी, धनुषा, रूपन्देही, बाँके,	आ.व. २०६९/७०	आ.व. २०७४/७५	८५२९५७९	१३२४६८८	८२	५०.	१०	५१.	खानेपानी संस्थासंगको सम्पत्ति दायित्व मूल्यांकन र हस्तान्तरण, धरान सहरी सडकको मापदण्ड (Rights of way Clearance) नेपालगंज, सिद्धार्थनगर
१०	३४७३२२	विपद व्यवस्थापन तथा प्राकृतिक प्रकोप पुनस्थापना कार्यक्रम	दाङ, सुर्खेत, बाँके, बर्दिया	आ.व. २०७०/७१		९७६५५.००	६०००.००					
११	३४७०२२	काठमाडौं उपत्यका विकास प्राधिकरण	काठमाण्डौ, भक्तपुर, ललितपुर	सालवसाली	१०७७८४४८	३७४३२७	६३.००%	६६.२१	६६.८३	५१.		
१२	३४७१७२	बागमती क्षेत्र भौतिक पूर्वाधार विकास आयोजना	काठमाण्डौ उपत्यका	२०५२/०५३	२०८०/०८१	१४९८९०८९	४६८१००	८२.०८	४५.१३	५०	४५.८५	नदी अतिक्रमण, नदी किनारामा सुकुम्बासी बस्तीहरू हटाउन, मशान्जा
१३	३४७३५७	बागमती सुधार आयोजना	काठमाण्डौ उपत्यका				४९८३६८.०००	८४.६२	८१.६३		२३.३७	

क्र.स.	व.उ.शी.न.	आयोजना/कार्यक्रमको नाम	आयोजना सञ्चालन भएको जिल्ला	सुरु मिति	सम्पन्न हुने मिति	कुल लागत	यस आ.व.को बजेट	दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति (%)		वार्षिक लक्ष्यको तुलनामा हालसम्मको प्रगति (%)		कार्यान्वयनमा देखापरेका प्रमुख समस्याहरू
								भौतिक	वित्तीय	भौतिक	वित्तीय	

नोट: आवश्यकताअनुसार पाना थप गर्न सकिने छ। यसमा उल्लिखित विवरणहरू उप-आयोजनाहरूले भरी पठाएका फा.नं. २ का विवरणहरूबाट लिई भर्ने।

यो फारम विभाग, केन्द्रिय निकाय वा मन्त्रालयले तेश्रो चौमासिक र वार्षिक अवधिको लागि छुट्टा छुट्टै तयार गर्नु पर्ने

तयार गर्नेको नाम, पद र दस्तखत:-
मिति :-

अनुगमन महाशाखा/शाखा प्रमुखको नाम, पद र दस्तखत :-
मिति :-

प्रमाणित गर्नेको नाम, पद र दस्तखत:-
मिति :-

पहिलो प्राथमिकता प्राप्त (P1) आयोजना/कार्यक्रमहरूको आ.व २०७२।२०७३ को दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति, कार्यान्वयनमा देखिएका समस्याहरू र समानार्थ भएका प्रयासहरू

१. मन्त्रालय/निकायको नाम:- सहरा विकास मन्त्रालय
२. पहिलो प्राथमिकता प्राप्त (P1) आयोजना/कार्यक्रमहरूको जम्मा सङ्ख्या:-१५(विकास आयोजनाहरू १३)
३. सोमध्ये प्रगति विवरण प्राप्त आयोजना/कार्यक्रमहरूको सङ्ख्या:- १३
४. ८० प्रतिशत वा सोभन्दा माथि प्रगति हासिल गरेका आयोजना/कार्यक्रमहरूको सङ्ख्या:- ८
५. ५० प्रतिशतदेखि ७९.९९ प्रतिशतसम्म प्रगति हासिल गरेका आयोजना/कार्यक्रमहरूको सङ्ख्या:-४
६. ५० प्रतिशतभन्दा कम प्रगति हासिल गरेका आयोजना/कार्यक्रमहरूको सङ्ख्या:-
७. यस अवधिमा चौमासिक लक्ष्य नभएका आयोजना/कार्यक्रमहरूको सङ्ख्या: १

क्र.सं	बजेट उपशीर्षक नं.	आयोजना/कार्यक्रमको नाम	दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति(%)		यस अवधिसम्म हासिल भएको मुख्य मुख्य उपलब्धिहरू	कार्यान्वयनमा देखापरेका प्रमुख समस्याहरू	समस्या समाधानार्थ भएका प्रयासहरू	समस्या समाधानार्थ सुझावहरू	राविससस बैठकमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरू
			भौतिक	वित्तीय					
१	२	३	७	८	९	१०	११	१२	१३
१	३४७०२०	शहरी विकास तथा भवन निर्माण डिभिजन कार्यालयहरू	९८.००	९०	२२५ मध्ये अधिकांश कार्यक्रमहरूको खरिद सम्पन्नता भई कार्यान्वयनमा गएको	अधिकांश सरकारी भवनहरू पुराना भई मर्मतको माग आउने गरेकोमा बजेटको सिमितताले गर्दा माग अनुसार सम्बोधन गर्न नसकिएको।	आवश्यक बजेट विनियोजनको लागि पहल भएको। BMIS Software तयार गरि भवनहरूको Data base तयार गरिदै	आवश्यकता अनुसार बजेट व्यवस्थाका लागि पहल हुनु पर्ने। नयाँ भवन निर्माणको लागि बजेटमा व्यवस्था गर्दै लानु पर्ने।	
२	३४७०२१	विशेष भवन निर्माण सम्भार डिभिजन	९०.००	४४	राज्यका विशिष्ट व्यक्तिहरूको कार्यालय/आवास निर्माण/मर्मत एवं सरकारी भवनहरू निर्माण/मर्मतका कार्यहरू सुचारु रहेको कतिपय कार्यक्रमहरू सम्पन्न भएको।	कार्यक्रमहरू विशेष प्रकृतिको (प्रधानमन्त्री, कार्यालय/राष्ट्रपती निवास, मन्त्री निवास आदी) भएको कारण तत्कालै कार्यान्वयन गर्नुपर्ने।	कार्यविधि तयार गरिएको स्वीकृतिको लागि पेशा भईसकेको।	यस प्रकारको कार्यक्रमहरूको बजेट शिर्षक छुट्टै राखी कार्यविधि अनुसारको कार्यक्रममा यथेष्ट बजेट विनियोजन हुनु पर्ने।	
४	३४७१८६	सघन शहरी विकास आयोजना	७५	४.००	१६ बटा कार्यक्रमहरूको बहुवार्षिक खरिद गुर्योजना स्वीकृत भई खरिद प्रकृया प्रारम्भ भएको। ८३ बटा कार्यक्रमहरू मध्ये अधिकांश कार्यक्रमहरू कार्यान्वयनको अवस्थामा रहेको।	बजेट सुनिश्चित गर्न नसकेका कारण बहुवार्षिक खरिद प्रकृयामा जान नसकिएकोले वार्षिक रुपमा प्राप्त हुने बजेटको आधारमा खरिद प्रकृयामा जानु पर्ने बाध्यता।	न.पा./कोरीडोरहरूको आवधिक योजना तयार गरी डि.पि.आर तयार भएका कार्यक्रमहरूमा माव लगानी गर्न थालिएको। वार्षिक कार्यक्रममा नै योजना छनौट गरी उल्लेख गर्न थालिएको।	पूर्वाधारको लागि बजेट व्यवस्था हुनु पर्ने।	

क्र. सं	बजेट उपशीर्षक नं.	आयोजना/कार्यक्रमको नाम	दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति(%)		यस अवधिसम्म हासिल भएको मुख्य मुख्य उपलब्धिहरु	कार्यान्वयनमा देखापरेका प्रमुख समस्याहरु	समस्या समाधानार्थ भएका प्रयासहरु	समस्या समाधानार्थ सुझावहरु	राविससस बैठकमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरु
			भौतिक	वित्तीय					
५	३४७१८७	मझौला शहर एकीकृत शहरी वातावरणीय सुधार आयोजना (STIUEIP)	८१	०.००	• सतह नालाको ९४ कि.मि. मध्ये ४७.५ कि.मि. सम्पन्न। Sewer Line ७८ कि.मि. मध्ये १९.०६ कि.मि. सम्पन्न। Treatment Plant को ५५ % कार्य सम्पन्न। • Auto village निर्माणका लागि Intent of Contract Award जारी भएको। Distribution line १०० कि.मि. सम्पन्न र यस आ.व.मा ११ कि.मि. सम्पन्न ठुङ्गुरि गाउँ, कुप्ले डाँडा र देविस्थानको ३ वटा Reservoir Tank निर्माण कार्य ९५ % सम्पन्न। देविस्थान पनीतमा Raw water treatment Plant को २२% कार्य सम्पन्न।	स्थानिय स्तरमा खानेपानी स्रोतको विवाद, काभ्रे खरिद कार्यमा ढिलाई, विरगंज खानेपानी संस्थानसंगको सम्पत्ति, दायित्व मुल्यांकन र हस्तान्तरण, काभ्रे सहर सडकको मापदण्ड (Rights of way Clearance) विरगंज, विराटनगर	राजनैतिक दल, उपभोक्ता र गाविस बीच समन्वयको प्रयास गरिएको । खानेपानी संस्थासंग आवश्यक समन्वय भैरहेको । मपदण्ड कार्यान्वयनमा स्थानिय तहमा नगरपालिकाको पहलमा प्रयास भैरहेको । समयमै छानविन गरी टुङ्ग्याउने प्रयास गरिएको ।	खानेपानी संस्थानसंगको समन्वय जारी रहनुपर्ने	खानेपानी संस्थानसंगको सम्पत्ति, दायित्व मुल्यांकन र हस्तान्तरण: काभ्रे, धरान
६	३४७१९०	भवन निर्माण सहिता, सरकारी भवन निर्माण	७६	२४	सबै कार्यक्रमहरु कार्यान्वयनको चरणमा रहेको।				
७	३४७१९२	नमूना एकीकृत बस्ती विकास कार्यक्रम (तराई/मधेश/पहाड/हिमाल)	६७	१०	३० वटा न.पा. नभएका जिल्ला सदरमुकामहरुको एकीकृत पूर्वाधार विकास निर्माण कार्यको चरणमा रहेको । ८ वटा स्थानमा एकीकृत घनावस्ती कार्यक्रमको निर्माण कार्यको चरणमा रहेको । ४० जिल्लाको ७२ वटा स्थानमा एकीकृत बस्ती विकास निर्माण कार्यको चरणमा रहेको ।				
८	३४७१९७	गणतन्त्र स्मारक	८०	२	गणतन्त्र स्मारक तर्फ: गणतन्त्र स्मारकको निर्माण कार्य सुचारु रहेको। करिब ८०% सम्पन्न। गणतन्त्र स्तम्भ तर्फ: बहुवर्षिय खरिद गुरुयोजना स्वीकृतिको लागि पेश भएको।	बजेट न्यून भएको हुँदा कार्यक्रमको लक्ष्य अनुसार कार्यान्वयन गर्न नसकिरहेको ।	नीतिगत व्यवस्था र लक्ष्य अनुसारको बजेट व्यवस्थाको लागि पहल भै रहेको ।	राष्ट्रिय प्राथमिकतामा पर्नु पर्ने (प्रष्ट निती तथा पर्याप्त बजेट हुनु पर्ने)।	
९	३४७३१६	शहरी साशकीय क्षमता तथा विकास कार्यक्रम	८१	४	६ वटा नगरपालिकाहरुका पूर्वाधार विकासका कार्यहरु भैरहेको । आयोजनाका लागि आवश्यक सामग्री खरिद भएको । अर्बन म्याप तयार गर्ने कार्य भएको । डि.पि.आर. तयारी गर्ने कार्य भएको		बिभिन्न निकायहरुको बैठक र समन्वय गरी समाधान गर्न प्रयास गरिएको	नितिगत समस्या समाधानका निम्ति सम्बन्धित ऐन नियममा समयसापेक्ष सुधार गर्नुपर्ने। निर्माण सामग्री सहज रुपमा उपलब्ध हुनु पर्ने।	
१०	३४७३२०	एकीकृत शहरी विकास आयोजना (IUDP)	८२	५०	धरान नगरपालिकाको खानेपानी प्रणाली निर्माण, सुधार तथा विस्तार कार्यको Contract Award भई खानेपानी आयोजनाको Contractor Mobilization भई पाइपहरु (करिब १लाख १० हजार मिटर) समेत खरिद गरिएको । • सिद्धार्थनगर नगरपालिकामा १३.४३ कि.मी. सतही नाली निर्माण सम्पन्न भएको • नेपालगंज नगरपालिकामा सतह नाली निर्माण ६० कि.मी. मध्ये हालसम्म ३७ कि.मी. सम्पन्न चालु आ.व.मा ९.४३ कि.मी. सम्पन्न • सहर सडकको ७.७ कि.मी. मध्ये हालसम्म ६.८३ कि.मी. सम्पन्न । चालु आ.व.मा १.७७ कि.मी. सम्पन्न ।	खानेपानी संस्थासंगको सम्पत्ति दायित्व मुल्यांकन र हस्तान्तरण, धरान सहर सडकको मापदण्ड (Rights of way Clearance) नेपालगंज, सिद्धार्थनगर	राजनैतिक दल, उपभोक्ता र गाविस बीच समन्वयको प्रयास गरिएको । खानेपानी संस्थासंग आवश्यक समन्वय भैरहेको । मपदण्ड कार्यान्वयनमा स्थानिय तहमा नगरपालिकाको पहलमा प्रयास भैरहेको । समयमै छानविन गरी टुङ्ग्याउने प्रयास गरिएको ।	खानेपानी संस्थानसंगको समन्वय जारी रहनुपर्ने	खानेपानी संस्थासंगको सम्पत्ति दायित्व मुल्यांकन र हस्तान्तरण काभ्रे धरान

क्र. सं	बजेट उपशीर्षक नं.	आयोजना/कार्यक्रमको नाम	दोश्रो चौमासिक प्रगति स्थिति(%)		यस अवधिसम्म हासिल भएको मुख्य मुख्य उपलब्धिहरु	कार्यान्वयनमा देखापरेका प्रमुख समस्याहरु	समस्या समाधानार्थ भएका प्रयासहरु	समस्या समाधानार्थ सुझावहरु	राविससस बैठकमा प्रस्तुत गर्नुपर्ने समस्याहरु
			भौतिक	वित्तीय					
११	३४७०२२	काठमाडौं उपत्यका विकास प्राधिकरण	६३.	६६.२१	•निर्देशित जग्गा विकास कार्यक्रम अन्तर्गत प्रस्तावित बाटो खोल्ने, पर्खाल सार्ने र लगाउने तथा ग्राभेल गर्ने काम ४.५ कि.मि. सम्पन्न। •सहरी सडक विस्तार कार्यक्रम अन्तर्गत काठमाण्डौ उपत्यकाको विभिन्न भागमा सडक चौडा गर्ने, पर्खाल लगाउने, सार्ने तथा सुधार गर्ने (क्षतिपुर्ति र योजना तयार समेत) १२ कि.मि. सम्पन्न। •सार्वजनिक जमिनको पहिचान गरि फेन्सिङ्ग गर्ने, टेवा पर्खाल लगाउने, सिमा पर्खाल लगाउने, भुँइमा ढुङ्गा विछ्याउने, हरियालि विकास गर्ने काम १३ स्थानमा। •विपद व्यवस्थापन तथा वातावरण संरक्षणको लागि सहरी क्षेत्रमा सार्वजनिक जग्गामा पार्क निर्माण गर्ने कार्य ४ स्थानमा।	व्यक्ति विशेषको घर जग्गा भएकोले हटाई कार्य गराउनु पर्ने भएकोले सहमति गराउन कठिनाई।	स्थानिय उपभोक्ताहरु तथा समिति परिचालन गरि स्थानिय उपभोक्तालाई संलग्न गराई कार्य गराउने गरि गरिएको।		
१२	३४७१७२	बागमती क्षेत्र भौतिक पूर्वाधार विकास आयोजना	८२	४५	ढल निमोण, नदी तटबन्ध, सडक निमोण	नदी अतिक्रमण, नदी किनारामा सुकुम्बासी बस्तीहरु हटाउन, मुआब्जा	नदी किनारालाई अतिक्रमण गरी वसेका केही घर टहराहरुलाई हटाइ निर्माणका कार्यहरु गरिएको। साथै बाँकी बस्ती, घरहरु हटाउन सम्बन्धित निकायसंग पहल भइराखेको।		
१३	३४७३५७	बागमती सुधार आयोजना	८४.६२	८१.६३	डुयाम निमोण, बषोते पानी संकलन, नदी किनारामा वातावरण सुधार आदी				

नोट :- यो फारम विभाग, केन्द्रिय निकाय वा मन्त्रालयले तेश्रो चौमासिक र वार्षिक अवधिको लागि छुट्टा छुट्टै तयार गर्नु पर्ने

सालवसारी आयोजनाको हकमा महल ४, ५ र ६ भन्नुपर्दैन।

राविसस समितिको पछिल्लो बैठकभन्दा अघिको बैठकका निर्णयहरुको कार्यान्वयन स्थिति:

- १.
- २.

राविसस समितिको बैठकमा भएका प्रमुख निर्णयहरु:

- १.
- २.

तयार गर्नेको नाम, पद र दस्तखत:-

अनुगमन महाशाखा/शाखा प्रमुखको नाम, पद र दस्तखत :-

प्रमाणित गर्नेको नाम, पद र दस्तखत:-

मिति :-

मिति :-

मिति :-

सहरी विकास मन्त्रालय

सुदूर पश्चिम, गीरी तथा कार्तिकेय अनुप्रान्त द्वारा आयोजनाको प्रगति

क्र. सं.	व.उ.ति.सं.	आयोजनाको नाम (व.उ.ति.सं.)	आयोजनाको समग्र लक्ष्य (परिमाण)	कूल लागत (रु. हजारमा)	समाप्तता	चासू आ.व. को औद्योगिक विभाजन(मुख्य क्रियाकलापहरू)	वर्ष गर्ने बजितीयारी र अधिकार प्रत्याभवाको अवस्था	बस महिना सम्मको वर्ष	ठेका पट्टाको अवस्था	समस्या	वर्ष मन्त्रालय र अन्य निकायको समस्या समाधानको लागि गर्नुपर्ने प्रयासहरू	
१	३४७१८६	समथन शहरी विकास कार्यक्रम	३८ नगरपालिकाहरूको अवधिक योजना कार्यान्वयन गर्ने - ५ स्थानमा ठूला शहरी कोरिडोर खण्डको पूर्वाधार विकास गर्ने	सालवसानी कार्यक्रम भएको ठूला एफिन गर्ने नसकिने, यस आ.व. मा रहेको कार्यक्रमको मात्र २०१५३०	सालवसानी रुपमा संचालन रहेँदै आएको।	प्रथम औद्योगिक साइट भिजिट, ड्रड्कम डिजाइन, लागत अनुमान तयार गरी ठेका पट्टाको तयारी। दोस्रो औद्योगिक ठेका पट्टा भई निर्माण कार्य शुरु गर्ने। तेस्रो औद्योगिक आ.व.को कार्य समाप्त गर्ने।		२२८८५	१६ वटा कार्यक्रमहरूको बहुबर्षिय खरिद प्रयोजनमा स्वीकृत भई खरिद प्रकृया शुरु भएको। ८३ वटा कार्यक्रमहरू मध्ये अधिकांश कार्यक्रमहरू कार्यान्वयनको अवस्थामा रहेको।			
२	३४७१८७	सडीला सहर एकीकृत शहरी वातावरणीय सुधार आयोजना	(१) ए.डि.सि.को सहयोगमा विराटनगर, बुटवल र विरगञ्ज न.पा.हरूको एकीकृत पूर्वाधार विकास (डल तथा डल प्रशोधन केन्द्र, फोहर मैला व्यवस्थापन, सडक सुधार, खानेपानी आपूर्ति र सामुदायिक विकास) आयोजनाको काम थुला। बुटवलको कार्यमा खानेपानी तर्फे आशयपत्र जारी गरिएको र स्पेसिफिकेड प्रिक्लडसाइट सम्बन्धमा मूल्यांकन प्रक्रियामा रहेको। (२) काभ्रे उपत्यकाका न.पा.हरूमा एकीकृत खानेपानी आयोजनाको निर्माण कार्य सुचारु।	१०८१३७६०	आ.व २०६७/६८ देखि २०७२/७३	प्रथम औद्योगिक बुटवल न.पा.मा खानेपानी फोहरमैला व्यवस्थापनको ठेका सम्बन्धी। बुटवल न.पा.मा अटो भिलेजको बोलपत्र अह्वान विराटनगर काभ्रे र विरगञ्जमा सिभिल कार्य सुचारु। दोस्रो औद्योगिक बुटवल न.पा.मा अटो भिलेजको ठेका सम्बन्धी। विरगञ्ज उप न.पा.मा फोहरमैला व्यवस्थापनको बोलपत्र अह्वान। विराटनगर काभ्रे विरगञ्ज र बुटवलमा सिभिल कार्य सुचारु। विराटनगर काभ्रे विरगञ्ज र बुटवलमा सिभिल कार्य सुचारु।		६१५८५	• सडक नालाको ५४ कि.मी. मध्ये ४७.५ कि.मी. सम्म। Sewer Line ७८ कि.मी. मध्ये १५.०६ कि.मी. सम्म। Treatment Plan को ५५% कार्य सम्पन्न। • Auto Village निर्माणका लागि Intent of Contract Award जारी भएको Distribution Line १०० कि.मी. सम्म र यस आ.व.मा ११ कि.मी सम्म श्रुती मॉड, कुन्य शॉड र डेभीस्थानको ३ वटा Reservoir tank निर्माण कार्य ५५% सम्म। डेभीस्थान पर्नातीमा Raw water Treatment Plant को २२% कार्य सम्पन्न।	स्थानिय स्तरमा खानेपानी योजनाको विवाद; काभ्रे खरिद कार्यमा ढिलाई; विरगञ्ज खानेपानी संस्थासंगको समति, दायित्व मूल्यांकन र हलान्तन; काभ्रे सडकी सडकको मापदण्ड (Right of Way Clearance), विरगञ्ज, विराटनगर		
३	३४७३००	एकीकृत सडकी विकास आयोजना	ए. डि.सि.को सहयोगमा धरान, जनकपुर, सिद्धार्थनगर र नेपालगञ्ज नगरपालिकाहरूमा एकीकृत पूर्वाधार विकास तथा सामुदायिक विकास कार्यक्रम ४ बटै न.पा.मा सिभिल पूर्वाधार निर्माणका लागि Design Estimate/Bid Document तयार गरी बोलपत्र अह्वान सामुदायिक विकास कार्यक्रम संचालन तथा वैशिक समाप्तता र सामाजिक समाजिकरण अभिवृद्धि गर्ने कार्य सुचारु।	८५२९५७९	आ.व २०६५/७० देखि २०७२/७४	प्रथम औद्योगिक नेपालगञ्ज र सिद्धार्थनगर न.पा.मा समुपे कार्यको बोलपत्र अह्वान। धरान न.पा.मा खानेपानी विस्तारको बोलपत्र अह्वान। दोस्रो औद्योगिक नेपालगञ्ज र सिद्धार्थनगर न.पा.मा समुपे कार्यको ठेका सम्पन्न। धरान न.पा.मा खानेपानी विस्तारको ठेका सम्बन्धी। जनकपुर न.पा.मा सडकी डल र सडक निर्माणको बोलपत्र अह्वान। जनकपुर न.पा.मा फोहरमैला व्यवस्थापनको डिजाइन तयारी। तेस्रो औद्योगिक धरान नेपालगञ्ज र सिद्धार्थनगरपालिकामा सिभिल कार्यको		६८५५७	• धरान नगरपालिकाको खानेपानी प्रणाली निर्माण, सुधार तथा विस्तार कार्यको Contract Award भई खानेपानी आयोजनाको Contractor Mobilization भई पाउपहर (खरिद १लाघ १० हजार मिटर) समेत खरिद गरिएको। • सिद्धार्थनगर नगरपालिकामा १०.८६६ कि.मी. सडकी माली निर्माण सम्पन्न भएको। • नेपालगञ्ज नगरपालिकामा सडक माली निर्माण ६० कि.मी. मध्ये हालसम्म ३७ कि.मी. सम्म चासू आ.व.मा ५.४३ कि.मी. सम्म। • सडकी सडकको ७.७३ कि.मी. मध्ये हालसम्म ५.०९ कि.मी. सम्म। चासू आ.व.मा १.७७ कि.मी. सम्म।	खानेपानी संस्थासंगको समति, दायित्व मूल्यांकन र हलान्तन; धरान; सडकी सडकको मापदण्ड (Right of Way Clearance), नेपालगञ्ज, सिद्धार्थनगर		
४	३४७३५८	नयाँ शहर	मध्य पहाडी लोक मार्गमा पर्ने १० वटा नयाँ शहरहरूको मुख्य पूर्वाधार निर्माण गर्ने।	४३९७७७	सालवसानी रुपमा संचालन रहेँदै आएको।	प्रथम औद्योगिक साइट भिजिट, ड्रड्कम डिजाइन, लागत अनुमान तयार गरी ठेका पट्टाको तयारी। दोस्रो औद्योगिक ठेका पट्टा भई निर्माण कार्य शुरु गर्ने। तेस्रो औद्योगिक आ.व.को कार्य समाप्त गर्ने।		२९५८९	• १० वटा सहरहरूको IDP (Integrated Development Plan) तयार गर्ने परामर्शदाताहरू साइटमा परिचालन भएको। • ६ वटै सहरहरूको Interim report प्राप्त। • जग्गा विकासको डिजाइन तयार भै १० वटै शहरमा परामर्शदाता परिचालन भएको। • १० वटै नयाँ शहर आयोजनाको पूर्वाधारको काम सुचारु रहेको।			
५	३४७१७३	सामग्री क्षेत्र भौतिक पूर्वाधार विकास आयोजना (३४७१७३)	सामग्री नदी सहाई अभियानलाई संस्थागत गर्दै काठमाडौं उपत्यकाको सभ्यताको शोभा रहेको विष्णुमती, रुद्रमती, मनोहरा, हनुमन्ते र नखु खोला लगायतका नदीहरू डल तथा फोहरमुक्त बनाउने।	१४९८९०८९	१८ वर्ष (२०५२ बाट २०८० सम्म)	१.सामग्री नदीको जोरपाटी-गुहरेश्वरी-तिलगंगा -सिनामंगल-मिनभवन-शंखमूल-शापाथली-बखु-सुन्दरीघाट सडक निर्माण कार्य तथा अन्य सहायक नदीहरू समेत। २. सामग्री नदीको गोकर्ण-जोरपाटी-तिलगंगा-सिनामंगल-मिनभवन-शंखमूल-शापाथली-बखु-सुन्दरीघाट खण्ड तथा विष्णुमती, शोखोला तथा अन्य सहायक नदीहरूको दुबै किनारामा मुख्य डल निर्माण गर्ने कार्य समेत। ३. सामग्री नदीको सुन्दरीजल-गोकर्ण-गुहरेश्वरी-तिलगंगा-सिनामंगल-मिनभवन-शंखमूल-शापाथली-बखु-सुन्दरीघाट तथा सहायक नदी विष्णुमतीमा नदी नियन्त्रण सम्बन्धि विभिन्न कार्य	अधिकार सम्पन्न सामग्री सभ्यता एकीकृत विकास समिति	२१५६७९	दस वटा ठेकाहरू कार्यान्वयनको चरणमा रहेका।	१. नदी किनारामा भौतिक पूर्वाधार निर्माण गर्न अधिग्रहण गरिएको जग्गाको मुआब्जा तिर्धारणका साथै वितरणको लागि आवश्यक रकमको अभाव, २.सर्गमतिको आयोजना अनुसार तिलगंगा देखि मिनभवन खण्डमा निर्माण कार्यमा सुकुम्बासी समस्या ३. औद्योगिक तथा अस्पतालबाट निस्केको रसायनयुक्त फोहोर पानीलाई Primary Treatment नगरीकन नै सिधै नदीनालाहरूमा मिसाउने गरेको, ४.अतिशुद्ध बालुवा चोरी, वैश्विखन र सो नियन्त्रणको लागि उपयुक्त कानुनको अभाव, अनुशासनमा कमी तथा प्रभावकारी समन्वय नभएको।	१.अधिग्रहणमा परेका जग्गाहरूको नगरी मुआब्जाको लागि पत्राचार बजेट बित्तियोजन हुनु पर्ने वा जारी सोडभर्न २.सर्गमतिको आयोजना अनुसार तिलगंगा देखि मिनभवन खण्डमा निर्माण कार्यमा सुकुम्बासी समस्या ३.औद्योगिक तथा अस्पतालबाट निस्केको रसायनयुक्त फोहोर पानीलाई Primary Treatment नगरीकन नै सिधै नदीनालाहरूमा मिसाउने गरेको, ४.अतिशुद्ध बालुवा चोरी, वैश्विखन र सो नियन्त्रणको लागि उपयुक्त कानुनको अभाव, अनुशासनमा कमी तथा प्रभावकारी समन्वय नभएको।	

नेपाल सरकार
सहरी विकास मन्त्रालय
आ.व. २०७२/७३ को दोश्रो चौमासिक प्रगति प्रतिवेदन

आ. व. :- २०७२/७३

क्र.सं.	व.उ.शि. नं.	कार्यक्रम वा आयोजनाको नाम	इकाई	वार्षिक लक्ष्य			दोश्रो चौमासिक लक्ष्य			दोश्रो चौमासिक प्रगति			प्रतिवेदन अवधिसम्म यस आ.व. को प्रगति			सूचकमा आधारित प्रमुख प्रतिफल/उपलब्धि	कैफियत
				परिमाण	भार	बजेट	परिमाण	भार	बजेट	परिमाण	भारित	खर्च	भारित %	खर्च	खर्च %		
१	२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२	१३	१४	१५	१६	१७	१८
१	३४७०२०	शहरी विकास तथा भवन निर्माण डिभिजन कार्यालयहरू	प्र.शा.	१००.००	३.८१	२६४६२९.००	४१.२५	१.८८	१३०३३०.५०	४०.४३	१.८५	११७२९७.५५	४४.९७	१३१२९७.५५	४९.६२		
२	३४७०२१	विशेष भवन निर्माण सम्भार डिभिजन	प्र.शा.	१००.००	२.७७	१९२१०३	३३.३३	१.१०	७६७७७.५७	३०.००	०.९९	३४४०१.४३	६३.३३	८३९२६.४३	४३.६९		
३	३४७०८०	आवास व्यवस्था कार्यक्रम	प्र.शा.	१७१.८८	६.२१	४३१५८७.००	८.५९	३.११	२१५७३२.५०	५.१५	१.८६	२२४५७.३३	५.६७	६७७९९.४५	१५.७०		
४	३४७०८२	एकीकृत कार्यमुलक योजना	प्र.शा.	५२.४८	०.७६	५२८९७.००	२५.१३	०.३८	२६४४८.५०	२०.६१	०.३१	०.००	२३.२२	०.००	०.००		
५	३४७०८३	विशेष भौतिक तथा पुर्वाधार क्षेत्र विकास आयोजना	प्र.शा.	१००.००	४.३४	३०१५१९.००	५०.१३	२.१७	१५०७९५.५०	२८.०७	१.२२	९४०७.५७	३१.४६	२४४३८.५१	८.११		
६	३४७०८६	सघन शहरी विकास आयोजना	प्र.शा.	१९.८८	५.७७	४००८०७.००	९.९४	२.८८	२००४०३.५०	७.४६	२.१६	८०००.८४	८.२५	२२८८४.९३	५.७१		
७	३४७०८७	मझौला शहर एकीकृत शहरी बातावरणीय सुधार आयोजना	प्र.शा.	१८.६४	२५.६९	१७८८८७.००	७.३०	१०.०५	६९८२२६.००	५.९१	८.१४	०.००	१२.४०	६१२८०५.००	३४.५०		
८	३४७०९०	भवन निर्माण संहिता, सरकारी भवन निर्माण	प्र.शा.	८.५८	४.४९	३१८२७३.००	४.२९	२.२९	१५९३३६.५०	३.२६	१.७४	३८२५१.४३	३.६९	८२९९१.००	२६.०३		
९	३४७०९१	विराटनगर चक्रपथ विकास आयोजना	प्र.शा.	४०.९०	०.९१	६३५३३.००	२०.४५	०.०५	३१७७५.००	१४.३२	०.०३	०.००	१५.३४	०.००	०.००		
१०	३४७०९२	नमूना एकीकृत वस्ती विकास कार्यक्रम (तराई-मधेश-पहाड-	प्र.शा.	२१.०६	६.६४	४३१५०७.००	१०.५३	३.३२	२३०७३२.५०	७.०६	२.२२	२३२२२.३९	७.२७	२७५२९.९८	५.९९		
११	३४७०९७	गणतन्त्र स्मारक	प्र.शा.	१७०.०९	१.७०	११७००.००	२.४४	०.७२	५०१७०.००	१.९५	०.५८	११७८.००	२.३४	१५२९३.००	१२.९७		
१२	३४७३०९	नेपाल भारत सिमा एकीकृत जाच चौकी विकास आयोजना	प्र.शा.	६.०४	०.४३	३०२००.००	३.२९	०.२२	१५१००.००	१.८१	०.१२	१०९८.५९	१.८१	१०९८.५९	३.६४		
१३	३४७३१६	शहरी साशकीय क्षमता तथा विकास कार्यक्रम	प्र.शा.	३५.००	१०.८९	७६२५६.००	८.२४	३.७७	२६१७७.००	६.६७	३.०५	९६०२.७४	१४.७७	१४४४४८.००	१९.०९		
१४	३४७३२०	एकीकृत शहरी विकास आयोजना (IUDP)	प्र.शा.	१७३.३	१९.०७	१३२४६८८.००	४.८९	५.४२	३७५९१.००	४.०१	४.४४	१९१५१०.००	१०.५०	६८४४७.००	५.१७		
१५	३४७३२१	विपद व्यवस्थापन तथा प्राकृतिक प्रकोप पुनस्थापना कार्यक्रम	प्र.शा.	०.६२	०.०९	६०००.००	०.२५	०.०४	३०००.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००	०.००		
१६	३४७३३८	नयां शहर आयोजना	प्र.शा.	८.२२	६.३३	४३९७७७.००	३.९४	२.४६	१७०४६.१३	२.७६	१.७२	२२७९.००	३.१२	२९५८९.००	६.७३		
१७	३४७०२२	काठमाण्डौ उपत्यका विकास प्राधिकरण	प्र.शा.	१.००	३७४३७.००			०.५३	२८७५०.००		०.७७	१९०१२२.८४	२८.००	१९०१२२.८४	५०.७९		
१८	३४७०९३	बाग्मती क्षेत्र भौतिक पूर्वाधार विकास आयोजना	प्र.शा.	१.९९	४६८१००.००			०.६५	१४६२९०.००		०.५४	६६०२३.००	२७.०१	२१५६७९.००	४६.०८		
१९	३४७३१७	बाग्मती सुधार आयोजना	प्र.शा.	१५.५३	४९८३६८.००			४.५५	१४२६७८.००		३.८५	११६४६९.००	२४.७९	१३६२७३.००	२७.३४		
२०	३४७१८९	सिंहदरबार सचिवालय पुनः निर्माण	प्र.शा.	२२.६८	१४४५४०.००			५.२८	३५५७९.००		४.३०	२३७९१.००		६६३२८.००	४५.८९		
२१	३४७३०८	धोविखोला कोरिडोर सुधार आयोजना	प्र.शा.	९.८९	३२२३८.००			२.७१	९०७४.००			५०००.००			१.४२		
२२	३४३५५	संयुक्त राष्ट्र संघ पार्क विकास समिति	प्र.शा.	१००.००	२२९६८.००			४०.२९	९२५२.६७					३६३२.५४	१५.८२		
२३	३४७३६०	गरिबि लक्षित सहरी पुनस्थापना कार्यक्रम	प्र.शा.		६८००४.००									१७७८.२५	२.६१		
जम्मा					३३९.२१	८८७५९७		९३.८७	३४८१४००		४०	८८०५५४		२५४६५२२			

प्रतिवेदन अवधिको भारित प्रगतः = ४२.५१
 प्रतिवेदन अवधिको विास्य प्रगतः प्रतिशत = २५.२९

नोटः
 यो फारम तेश्रो चौमासिक र वार्षिक प्रगति प्रतिवेदनका लागि छुटा छुट्टै भनु पर्ने ।
 वार्षिक प्रगति बनाउदा ८ देखि १३ महल भनु नपर्ने
 तेश्रो चौमासिक प्रगति बनाउदा सबै महल भनु पर्ने

नेपाल सरकार
सहरी विकास मन्त्रालय

दोश्रो चौमासिक प्रगति

(१५ करोड माथिका आयोजना मात्र)

मन्त्रालय: सहरी विकास मन्त्रालय

आ.व. २०७२/७३

(रकम रु. हजारमा)

क्र. सं.	ब.उ.शि.नं.	आयोजना वा कार्यक्रमको नाम	मुख्य काम	कार्य सम्पादन सूचक/ इकाई	बार्षिक लक्ष्य		दोश्रो चौमासिक लक्ष्य		प्रगति/ उपलब्धि			कैफियत
					कार्यगत	विनियोजित बजेट	कार्यगत	बजेट	यस महिनाको	यस महिना सम्मको	यस महिनाको खर्च	
१	३४७०२९	विशेष भवन निर्माण सम्भार डिभिजन	राज्यका विशिष्ट व्यक्तिहरूको कार्यालय/आवास निर्माण/मर्मत एवं सरकारी भवनहरू निर्माण/मर्मतका कार्य शुरु हुने।	प्र.श.	२.७७	१९२९०३	१.९	७६७४७.६७		०.९९	८३९२६.४३	
२	३४७१८०	आवास व्यवस्था कार्यक्रम	<ul style="list-style-type: none"> जनता आवास कर्मचारी आवास शहरी न्युन आय वर्गका लागि आवास भवन उच्च पदस्थ कर्मचारीहरूका लागि आवास भवन 	प्र.श.	६.२९	४३९५८७	३.९९	२९५७९३.५		१.८६	६७७७९.	
३	३४७१८३	विशेष भौतिक तथा पुर्वाधार क्षेत्र विकास आयोजना	<ul style="list-style-type: none"> विशेष भौतिक पुर्वाधार निर्माण (मन्दिर परिसर) विविध पुर्वाधार निर्माण (नाला, सडक सुधार आदि) समुदायिक, धर्मशाला तथा अन्य भवनहरू निर्माण हुने 	प्र.श.	४.३४	३०९५९९	२.९७	९५०७५९.५		१.२२	२४४३८.४९	
४	३४७१८६	सघन सहरी विकास आयोजना	<ul style="list-style-type: none"> ३८ नगरपालिकाहरूको आवधिक योजना कार्यान्वयन गर्ने ९ स्थानमा ठुला शहरी कोरिडोर खण्डको पुर्वाधार विकास हुने 	प्र.श.	५.७७	४००८०७.	२.८८	२००४०३.५		२.९६	२२८८४.	
५	३४७१८७	शहरी तथा वातावरणीय सुधार आयोजना	<ul style="list-style-type: none"> ४ वटा न.पा.मा एकिकृत पुर्वाधार विकास काभ्रे उपत्यकामा ३ वटा न.पा. एकिकृत खानेपानी आयोजना निर्माण। 	प्र.श.	२५.६९	१७८४८७२.	९०.०५	६९८२५६.		८.९४	६९५८०५.	
६	३४७१९०	भवन निर्माण संहिता, सरकारी भवन निर्माण	<ul style="list-style-type: none"> क्रमागत सरकारी भवन निर्माण चालु राख्ने। नयाँ भवन निर्माण शुरु गर्ने। सभाहल निर्माण कार्य शुरु गर्ने। 	प्र.श.	४.५९	३९८६७३.	२.२९	९५९३३६.५		१.७४	८२९६९.	
७	३४७१९२	नमुना एकिकृत वस्ती विकास कार्यक्रम (तराई-मधेश-पहाड-हिमाल)	<ul style="list-style-type: none"> विभिन्न जिल्लाका ९५४ स्थानमा एकिकृत पुर्वाधार विकास कार्यक्रम संचालन हुने। ३ जिल्ला नयाँ नगरपालिका भएका जिल्ला सदरमुकामहरूको पुर्वाधार सदरमुकामहरूको पुर्वाधार विकास। 	प्र.श.	६.६४	४६९५०७.	३.३२	२३०७५३.५		२.२३	२७६५९.९८	
८	३४७३१६	शहरी साशकिय क्षमता तथा विकास कार्यक्रम	६ वटा न.पा.हरूमा पुर्वाधार विकासका लागी TDF मार्फत ऋण तथा अनुदान लगानी हुने।	प्र.श.	१०.८९	७५६५७६.	३.७७	२६९७९७.		३.०५	९४४४४८.	
९	३४७३२०	एकिकृत शहरी विकास आयोजना (IUDP)	४ वटा न.पा.हरूमा एकिकृत पुर्वाधार विकास गर्ने।	प्र.श.	१९.०७	१३२४६८८.	५.४२	३७६५९९.		४.४४	६८५४५७.	
१०	३४७३५८	नयाँ सहर आयोजना	नयाँ सहर विकास कार्यक्रम (मध्य पहाडी लोकमार्गमा १० वटा नयाँ सहर स्थापना अन्तर्गत) १० स्थानको एकिकृत पुर्वाधार विकास गर्ने।	प्र.श.	६.३३	४३९७७७.	२.४६	९७१०४६.९३		१.७२	२९५८९.	
११	३४७०२२	काठमाण्डौ उपत्यका विकास प्राधिकरण	निर्देशित जग्गा विकास, सहरी सडक विस्तार, विपद व्यवस्थापन तथा वातावरण संरक्षणको लागि सहरी क्षेत्रमा सार्वजनिक जग्गामा पार्क गर्ने कार्य।	प्र.श.	१.	३७४३२७.	०.५३	२८७९५०.		०.२८	१९०९२२.८४	

नेपाल सरकार
सहरी विकास मन्त्रालय

दोश्रो चौमासिक प्रगति
(१५ करोड माथिका आयोजना मात्र)

मन्त्रालय: सहरी विकास मन्त्रालय

आ.व. २०७२/७३

(रकम रु. हजारमा)

क्र. सं.	ब.उ.शि.नं.	आयोजना वा कार्यक्रमको नाम	मुख्य काम	कार्य सम्पादन सूचक/ इकाई	बार्षिक लक्ष्य		दोश्रो चौमासिक लक्ष्य		प्रगति/ उपलब्धि			कैफियत
					कार्यगत	विनियोजित बजेट	कार्यगत	बजेट	यस महिनाको	यस महिना सम्मको	यस महिनाको खर्च	
१		२	३	४	५	६	७	८	९	१०	११	१२
१२	३४७१७२	बाग्मती क्षेत्र भौतिक पूर्वाधार विकास आयोजना	ढल निर्माण, नदी तटबन्ध, सडक निर्माण	प्र.श.	१.९९	४६८९००.	०.६५	६६०२३.		१.	११४९८.६४	
१३	३४७३५७	बाग्मती सुधार आयोजना	ड्याम निर्माण, वर्षाति पानी संकलन, नदी किनारामा वातावरण सुधार आदी	प्र.श.	१५.५३	४९८३६८.	४.५५	१४२६७८.	३.८५	२४.७९	११६४६९.	
					११०.८२	७७५२९०४.				५३.६२	२१०२९५८.३	

यस अबधिको भौतिक प्रगति प्रतिशत

४८.३९

वार्षिक बित्तिय प्रगति प्रतिशत

२७.१२